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ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει 

αυτεπάγγελτα την από μέρους του «PLUS TV» (εφεξής «ο οργανισμός») 

πιθανή παράβαση του άρθρου 26(1)(ε) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο προνοεί τα εξής: 

 

26(1) Οι εκπομπές κάθε αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού 

οργανισμού πρέπει να διέπονται από τις αρχές –  

(ε) του σεβασμού της προσωπικότητας, της υπόληψης και του ιδιωτικού 

βίου του ατόμου∙ 
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Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή 

της ημερομηνίας 28.5.2019 έθεσε ενώπιον του οργανισμού την διερευνώμενη 

παράβαση. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο 

κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, έχετε το δικαίωμα να τις 

υποβάλετε γραπτώς και/ή προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η 

υποβολή των παραστάσεων μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω 

αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής σας.  

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις 

παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, 

καλείστε όπως τις υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο 

εντός εικοσιπέντε (25) ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις 

παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, 

καλείστε να πληροφορήσετε την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) 

ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε 

προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, 

παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός 

επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να  

καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω  

καθορισμένες προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης 

χωρίς την απάντησή σας. 
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Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

καταλήξει σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας 

αναφορικά με την επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθεται πιο 

κάτω: 

1. Στις 20.02.2019, μεταξύ των ωρών 20:30 – 21:00, ο οργανισμός 

μετέδωσε, στο πλαίσιο του Κεντρικού Δελτίου Ειδήσεων, ρεπορτάζ για 

«τη ρήξη παρθενικού υμένα και τον βιασμό βρέφους πέντε (5) μηνών», 

που δεν διεπόταν από την αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας, της 

υπόληψης και του ιδιωτικού βίου του ανήλικου παιδιού, της μητέρας 

και του πατέρα του, κατά παράβαση του άρθρου 26(1)(ε) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως 

αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια ρεπορτάζ σχετικά με την υπό αναφορά 

είδηση, μεταδόθηκαν τα ακόλουθα: 

 

Παρουσιαστής: Πρωτοφανής υπόθεση σεξουαλικής κακοποίησης πεντάμηνου 

βρέφους συγκλονίζει την Κύπρο κυρίες και κύριοι. Την υπόθεση κατήγγειλε 

στην αστυνομία η μητέρα του βρέφους το απόγευμα της Τρίτης και το 

παιδί μεταφέρθηκε στο Μακάρειο Νοσοκομείο όπου εξετάστηκε και 

διαπιστώθηκε ότι έφερε σημεία βιασμού. 

Τίτλος Ρεπορτάζ «ΠΕΝΤΑΜΗΝΟ ΒΡΕΦΟΣ ΜΕ ΡΗΞΗ ΠΑΡΘΕΝΙΚΟΥ 

ΥΜΕΝΑ» 

Κατά τη διάρκεια του ρεπορτάζ προβάλλονταν πλάνα αρχείου από το 

Μακάρειο Νοσοκομείο  

«Πρωτοφανής υπόθεση σεξουαλικής κακοποίησης πεντάμηνου βρέφους 

συγκλονίζει την Κύπρο. Την υπόθεση κατήγγειλε στην αστυνομία η μητέρα 

του βρέφους το απόγευμα της Τρίτης και το παιδί μεταφέρθηκε στο Μακάρειο 

Νοσοκομείο όπου εξετάστηκε και διαπιστώθηκε ότι έφερε σημεία βιασμού. 
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Όπως επιβεβαίωσε η ιατροδικαστής Ελένη Αντωνίου, η οποία εξέτασε το 

βρέφος, υπέστη ρήξη παρθενικού υμένα. Κύριος ύποπτος στην υπόθεση είναι 

ο πατέρας του βρέφους, σύμφωνα με τη μητέρα, ο οποίος συνελήφθη από 

την αστυνομία και τέθηκε υπό πενθήμερη κράτηση μετά από διάταγμα του 

Επαρχιακού Δικαστηρίου Λευκωσίας. Το βρέφος νοσηλεύεται σε 

κατάσταση εκτός κινδύνου και έχουν ήδη ειδοποιηθεί οι αρμόδιες κρατικές 

αρχές. Σύμφωνα με τον Βοηθό Διευθυντή Παιδοχειρουργικού, του Μακάρειου 

Νοσοκομέιου Ευθύμιο Τσιβιτανίδη, πρόκειται για ένα συγκλονιστικό και 

τραγικό περιστατικό που όμοιό του δεν έχει ξαναδεί στα 35 χρόνια που είναι 

γιατρός. Πρόσθεσε ότι υπήρξαν πολλές  υποθέσεις σεξουαλικής κακοποίησης 

παιδιών, αλλά όχι τόσο νεαρής ηλικίας. 

Την ίδια ώρα η Πρόεδρος του Συμβουλίου «Φωνή», Αναστασία 

Παπαδοπούλου, ανέφερε πως δεν είναι η πρώτη φορά που σημειώνεται ένα 

τέτοιο περιστατικό και δυστυχώς ούτε και η τελευταία.» 

 

Σημειώνεται ότι η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης στις 20.02.2019, λαμβάνοντας 

υπόψη την ιδιαιτερότητα και τη σοβαρότητα του περιστατικού, απέστειλε 

Εγκύκλιο με αριθμό 4/2019, μέσω τηλεομοιότυπου και ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου (ώρα 13:36), στους τηλεοπτικούς οργανισμούς, προκειμένου ν’ 

αντιμετωπίσουν το εν λόγω θέμα με τον δέοντα σεβασμό και ευαισθησία και ν’ 

αποφύγουν την αναφορά σε αχρείαστες πληροφορίες (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α) 

 

Σύμφωνα με επιστολή του Υπεύθυνου του Γραφείου Τύπου και Δημοσίων 

Σχέσεων της Αστυνομίας Κύπρου, Ανδρέα Αγγελίδη, προς την Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης, ημερομ. 21.03.2019, το Γραφείο Τύπου «σε καμία 

περίπτωση επιβεβαίωσε ή ενημέρωσε με οποιοδήποτε τρόπο, οποιοδήποτε 

δημοσιογράφο για τις εν λόγω πληροφορίες, ούτε και εξέδωσε οποιαδήποτε 

ανακοίνωση ή δελτίο σε σχέση με την υπό αναφορά υπόθεση» 

(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β). 
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Ο οργανισμός με επιστολή της Γενικής του Διευθύντριας κ. Κωνσταντίνας 

Δρουσιώτη ημερομ. 18.6.2019, υπέβαλε τις θέσεις και τις απόψεις του σε 

σχέση με την εν λόγω υπόθεση (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι’). Σημειώνεται δε ότι ο 

οργανισμός δεν εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο 

της υπόθεσης. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και 

περιστατικά, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων του οργανισμού, 

όπως έχουν εκφρασθεί από τη Γενική Διευθύντριά του και κατόπιν 

προσεκτικής παρακολούθησης του εν λόγω προγράμματος, κρίνουμε ότι: 

 

Στις 20.02.2019, μεταξύ των ωρών 20:30 – 21:00, ο οργανισμός μετέδωσε, στο 

πλαίσιο του Κεντρικού Δελτίου Ειδήσεων, ρεπορτάζ για «τη ρήξη παρθενικού 

υμένα και τον βιασμό βρέφους πέντε (5) μηνών», που δεν διεπόταν από την 

αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας, της υπόληψης και του ιδιωτικού βίου 

του ανήλικου παιδιού, της μητέρας και του πατέρα του, κατά παράβαση του 

άρθρου 26(1)(ε) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 

7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

(Τα γεγονότα του πιο πάνω υποστοιχείου εκτίθεται στις σελίδες 3 & 4 της 

παρούσας Απόφασης) 

 

Αναφορικά με τις γραπτές θέσεις / εξηγήσεις του οργανισμού, όπως αυτές 

εμπεριέχονται στην επιστολή της Γενικής του Διευθύντριας ημερομ. 18.6.2019, 

η Αρχή επισημαίνει τα ακόλουθα: 

 

Σύμφωνα με τη Γενική Διευθύντρια του οργανισμού «η είδηση που είδε το φώς 

της δημοσιότητας το πρωί της 20.2.2019 και η οποία καλύφθηκε από τα Μ.Μ.Ε 

παγκυπρίως, έκανε λόγο για «επιβεβαιωμένη ρήξη του παρθενικού υμένα 

πεντάμηνου βρέφους». Το εν λόγω γεγονός επιβεβαιώθηκε από την ιατροδικαστή 

Ελένη Αντωνίου» … «τα πιο πάνω (σ.σ γεγονότα που ακολούθησαν μετά την 
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διαπίστωση του περιστατικού) στηρίζονταν τόσο σε δηλώσεις του Βοηθού 

Διευθυντή του Παιδοχειρουργικού Τμήματος του Μακάριου Νοσοκομείου κύριου 

Ευθύμιου Τσιβιτανίδη ίδιας ημερομηνίας στα Μ.Μ.Ε, όσο και της Προέδρου του 

Συμβουλίου «Φωνή» κυρίας Αναστασίας Παπαδοπούλου». Η Αρχή δεν 

αμφισβητεί τα πιο πάνω γεγονότα και κατανοεί ότι η κύρια πληροφόρηση για 

το σχετικό ρεπορτάζ προήλθε σε μεγάλο βαθμό από τους αρμόδιους γιατρούς 

και ότι ο οργανισμός βασίστηκε στην αξιοπιστία των δηλώσεων αυτών, στις 

οποίες προέβηκαν καθηκόντως. Παρ΄όλα αυτά, η Αρχή επισημαίνει δυο τινά. 

Αφενός ότι η διάψευση εκ των υστέρων των αναφορών περί σεξουαλικής 

κακοποίησης και βιασμού του βρέφους αποδεικνύει ότι οι οργανισμοί πρέπει 

να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στο υλικό που μεταδίδουν και θα πρέπει να 

διερευνούν και να διασταυρώνουν την όποια πληροφορία, ακόμα κι αν αυτή 

προέρχεται από αξιόπιστη πηγή «πέραν πάσης αμφιβολίας». Αφετέρου, με 

αφορμή το συγκεκριμένο συμβάν, οι οργανισμοί θα πρέπει να αναθεωρήσουν 

τι αποτελεί είδηση, οφείλοντας να φιλτράρουν με μεγαλύτερη προσοχή τον 

όγκο των πληροφοριών που φτάνουν κοντά τους, ξεχωρίζοντας τι αξίζει και 

πρέπει να μεταδοθεί, από αυτά που δεν έχουν καμία χρησιμότητα στην 

ενημέρωση, παρά μόνο ανήκουν στις ειδήσεις που προκαλούν αχρείαστο 

κοινωνικό σχολιασμό και στιγματισμό, στις πλάτες δυστυχώς των ανθρώπων 

που εμπλέκονται στις εκάστοτε υποθέσεις.   

  

Η Αρχή θεωρεί ότι ο οργανισμός δημοσιοποίησε ένα θέμα που δεν έπρεπε καν 

να καλυφθεί στην ειδησεογραφία και μάλιστα τη στιγμή που η Αστυνομία 

προσπαθούσε να το διερευνήσει διακριτικά, με όλα τα ενδεχόμενα να 

εξετάζονται και με τους αρμόδιους φορείς (ήτοι την Αστυνομία και την 

Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού) να καλούν εξ αρχής 

τους οργανισμούς να επιδείξουν ιδιαίτερη προσοχή στις αναφορές και 

γενικότερα στην παρουσίαση του θέματος. 

 

Στο σημείο που η Γενική Διευθύντρια του οργανισμού αναφέρει ότι «το υπ’ 

αναφορά ρεπορτάζ έδειξε τον δέοντα σεβασμό και ευαισθησία στην 
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προσωπικότητα, υπόληψη και ιδιωτικό βίο των εμπλεκομένων προσώπων χωρίς 

οποιαδήποτε αναφορά σε αχρείαστες λεπτομέρειες, αφού ουδεμία λεπτομέρεια 

μεταδόθηκε ή και αποκαλύφθηκε σε σχέση με το περιστατικό αυτό καθ’ αυτό, 

ούτε και σε σχέση με την ταυτότητα ή οποιαδήποτε ευαίσθητα δεδομένα των εν 

λόγω προσώπων » η Αρχή διαφωνεί και επισημαίνει ότι η συνολική 

προσέγγιση και παρουσίαση του θέματος έγινε με τρόπο που αφήνονταν 

υπονοούμενα περί ενοχής του πατέρα («Πρωτοφανής υπόθεση σεξουαλικής 

κακοποίησης πεντάμηνου βρέφους συγκλονίζει την Κύπρο. Την υπόθεση 

κατήγγειλε στην αστυνομία η μητέρα του βρέφους το απόγευμα της 

Τρίτης και το παιδί μεταφέρθηκε στο Μακάρειο Νοσοκομείο όπου 

εξετάστηκε και διαπιστώθηκε ότι έφερε σημεία βιασμού. Κύριος ύποπτος 

στην υπόθεση είναι ο πατέρας του βρέφους, σύμφωνα με τη μητέρα, ο 

οποίος συνελήφθη από την αστυνομία και τέθηκε υπό πενθήμερη κράτηση 

μετά από διάταγμα του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λευκωσίας.»).         

  

Εν πάση περιπτώσει, ακόμα κι όταν ένα θέμα δικαιολογείται από τις 

εξαιρετικές περιστάσεις του ότι χρήζει δημοσιοποίησης ή δημοσιογραφικής 

κάλυψης θα πρέπει να γίνεται με μεγάλη προσοχή και πάντοτε με πλήρη 

σεβασμό όλων των δικαιωμάτων κάθε παιδιού, του οποίου η περίπτωση 

προβάλλεται ή/και εμπλέκεται.  

 

Οι Λειτουργοί των ΜΜΕ θα πρέπει να έχουν την Αρχή του Συμφέροντος του 

Παιδιού ως ένα από τα βασικά κριτήρια της διαδικασίας λήψης αποφάσεων 

όπου τα θέματα αφορούν παιδιά, εμπλέκονται παιδιά ή απευθύνονται σε 

παιδιά, ειδικά όσον αφορά τη θεματολογία αλλά και τον τρόπο παρουσίασης 

ενός θέματος. Η Αρχή της Διασφάλισης του Συμφέροντος του Παιδιού είναι 

μια από τις τέσσερις βασικές αρχές της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για 

τα Δικαιώματα του Παιδιού και  καθορίζει ότι σε όλες τις αποφάσεις που 

αφορούν το παιδί, είτε αυτές λαμβάνονται στη σφαίρα της δημόσιας είτε της 

ιδιωτικής ζωής, το συμφέρον του παιδιού πρέπει να είναι πρωταρχικής 

σημασίας. Η Αρχή επισημαίνει ότι ο οργανισμός έχει ευθύνη να προστατεύσει 
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το συμφέρον του παιδιού ακόμη κι αν μια δημοσίευση έχει την έγκριση των 

γονέων ή κηδεμόνων του. Διότι ο οργανισμός έχει ευθύνη να προστατεύσει τα 

παιδιά έναντι όλων. Το δικαίωμα στην ιδιωτικότητα πρέπει να εφαρμόζεται σε 

όλα τα παιδιά χωρίς διακρίσεις και να προστατεύεται σε όλες τις περιπτώσεις 

όπου πρωταγωνιστής του θέματος είναι παιδί σε ρόλο θύματος, θύτη ή 

μάρτυρα, όσο και στις περιπτώσεις όπου το θέμα αφορά άλλα μέλη τη 

οικογένειάς του.  

 

Η Αρχή συστήνει στον οργανισμό να επισύρει την προσοχή των Λειτουργών 

του στις πρόνοιες του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών 

Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000), καθώς και στον Κώδικα Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας, που 

προνοεί ότι «Τα ΜΜΕ και οι λειτουργοί των υποχρεούνται να τηρούν τις 

πρόνοιες της Διεθνούς Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για το Παιδί» (άρθρο 

11). Περαιτέρω, ένας χρήσιμος οδηγός για τη διαχείριση θεμάτων που 

αφορούν στο παιδί είναι η έκδοση της UNICEF, που εξέδωσε στην Κύπρο η 

Επίτροπος Προστασίας Δικαιωμάτων του Παιδιού με τίτλο «Τα ΜΜΕ και τα 

Δικαιώματα των Παιδιών. Ένας οδηγός για δημοσιογράφους». 

   

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση του 

άρθρου 26(1)(ε) (υποστοιχείο 1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Η Αρχή, έχει δώσει στον οργανισμό το δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του 

και μπορεί, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), να προχωρήσει στην επιβολή της, κατά την 

κρίση της, επιβαλλόμενης κύρωσης. 
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Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει 

στον οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της 

παράβασης για σκοπούς επιβολής κύρωσης. 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να υποβάλει τις απόψεις του 

γραπτώς και/ή προσωπικώς, ως επιλέξει. Η υποβολή των απόψεων του 

οργανισμού, μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή 

μέσω δικηγόρου της επιλογής  του.  

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του 

γραπτώς, καλείται όπως τις υποβάλει στην Αρχή, το αργότερο εντός 

δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της παρούσας Απόφασης. 

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του 

προσωπικώς, καλείται όπως πληροφορήσει σχετικά την Αρχή, το αργότερο 

εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της παρούσας Απόφασης, ώστε 

να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση του οργανισμού εντός της πιο 

πάνω προθεσμίας, θα προχωρήσει στην επιβολή διοικητικής κύρωσης. 

                               

 

 ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ 

                     Πρόεδρος 

                Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 

Μ.Κ 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 20/2019(19) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «PLUS TV)» ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «PROTEAS PRODUCTIONS & MEDIA LIMITED»  

 

Ημερομηνία Απόφασης: 29 Ιανουαρίου, 2020 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Μαρίας Κούσιου, 

Αντιπροέδρου, Σέργιου Ποΐζη, Αγγελικής Λαζάρου, Χρύσως Τσόκκου και 

Πάνου Κανελλόπουλου, Μελών. 

 

Το Μέλος της Αρχής κ. Τάσος Κυρμίτσης, αν και παρευρέθηκε κανονικά στη 

συνεδρία, αποχώρησε κατά την εξέταση της πιο πάνω υπόθεσης, με βάση τις 

αρχές που αποφασίστηκαν στην απόφαση της Ολομέλειας του Ανωτάτου 

Δικαστηρίου στην Αναθεωρητική Έφεση αρ. 140/2009. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 2 Οκτωβρίου 2019 η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι 

στην παρούσα υπόθεση υπάρχει παράβαση του άρθρου 26(1)(ε) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο προνοεί τα εξής: 

 

26(1) Οι εκπομπές κάθε αδειούχου τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού 

οργανισμού πρέπει να διέπονται από τις αρχές –  

(ε) του σεβασμού της προσωπικότητας, της υπόληψης και του ιδιωτικού 

βίου του ατόμου∙ 
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Η Αρχή έδωσε στον οργανισμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε, σύμφωνα 

με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), να 

προχωρήσει στην επιβολή της κατά την κρίση της επιβαλλόμενης κύρωσης. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον 

οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης για 

σκοπούς επιβολής κύρωσης.  

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 12.11.2019 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, 

να υποβάλει τις απόψεις του για σκοπούς επιβολής κύρωσης γραπτώς και/ή 

προσωπικώς, ως επιλέξει, είτε αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή 

μέσω δικηγόρου της επιλογής του. Επιπλέον, η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό 

πως εάν επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς, για σκοπούς επιβολής 

κύρωσης, να τις υποβάλει εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της πιο 

πάνω επιστολής και εάν επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, να 

πληροφορήσει σχετικά την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών 

από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική 

επιστολή. Τονίστηκε, επίσης, ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε 

απάντηση μέσα στις πιο πάνω προθεσμίες η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα 

προχωρήσει στην επιβολή κύρωσης. 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή της Γενικής Διευθύντριάς του, κ. Κωνσταντίνας 

Δρουσιώτη, ημερομ. 22.11.2019, απέστειλε τις απόψεις του για σκοπούς επιβολής 

κύρωσης (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’). 

 

Αναφορικά με τις γραπτές θέσεις / εξηγήσεις του οργανισμού για σκοπούς 

επιβολής κυρώσεων, όπως αυτές έχουν εκφρασθεί από τη Γενική του Διευθύντρια 

στην επιστολή της ημερομ. 22.11.2019, η Αρχή επισημαίνει τα ακόλουθα: 
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Η Αρχή λαμβάνει υπόψη την απολογία και την πρόθεση συμμόρφωσης του 

οργανισμού, πέραν τούτου θεωρεί πολύ σοβαρό το γεγονός ότι ο οργανισμός 

δημοσιοποίησε ένα θέμα που δεν έπρεπε καν να καλυφθεί στην ειδησεογραφία, τη 

στιγμή που η Αστυνομία προσπαθούσε να το διερευνήσει διακριτικά, με όλα τα 

ενδεχόμενα να εξετάζονται και με τους αρμόδιους φορείς (ήτοι την Αστυνομία και 

την Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού) να καλούν εξ αρχής 

τους οργανισμούς να επιδείξουν ιδιαίτερη προσοχή στις αναφορές και γενικότερα 

στην παρουσίαση του θέματος 

 

Η Αρχή επαναλαμβάνει όλα όσα επισήμανε στην Απόφαση της ημερομ. 2.10.2019 

και τονίζει ότι ο οργανισμός, με τον τρόπο που παρουσίασε την είδηση (επρόκειτο 

για επιβεβαιωμένο περιστατικό βιασμού, ένοχος ο πατέρας), δεν προστάτευσε το 

βρέφος και την οικογένεια του, αφού οι πληροφορίες που μετέδωσε δεν διέπονταν 

από την αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας, της υπόληψης και του ιδιωτικού 

βίου των εμπλεκόμενων ατόμων.  

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά 

υπόψη της όλα τα ενώπιόν της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένης της απολογίας του 

οργανισμού στην επιστολή του ημερομ. 22.11.2019, αποφασίζει όπως επιβάλει 

στον οργανισμό την κύρωση της προειδοποίησης για την παράβαση του άρθρου 

26(1)(ε) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 

(όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), που έγινε στις 20.2.2019.                                                                          

 

 ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ 

                     Πρόεδρος 

ΜΚ                Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου   
 


